



BAROSS SZÖVETSÉG

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.
Tagoknak évi 12 pengő.

Megjelenik minden csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
IV., Bástya ucca 5. sz. I. emelet
Telefon: 188-5-88.

A Baross Szövetség megnyilatkozása a társadalmi erők összpontosítása mellett

Nyári időben érekekvisek eteken belül nem igen szokott élet lenni, mert a veze ok és a tegok távo vannak a varostól. Ebben a tekintetben ez ide a Baross Szövetség kivétel. Az első nyári elnöki tanácsülés lefolyása minden esetre azt igazolja, hogy ebben a tábortban az érdeklődés nemcsak változatlanul maradt meg, hanem fokozódik. A szerda esti ülésen az elnöki

tanácsnak csaknem valamennyi tagja megjelent és mit sem törődve a hőseggel, nagy figyelemmel, ben órákon keresztül tanácskoztak, amikor is a vitában nagyon sokan vettek részt. Az ülésen Tabory Gábor elnököt és a folyó kérdések elbontása után a tanács alterta szövetségi szervezkedés és erőfejlesztés kérdésének az őszi szeszonz szemponjtábol való előkészítésére.

megőrzött jelszava: „Istennek munkál, kedj a hazáért!”

Első követelmény tehát az ember életét irányító isteni parancs és erkölcs, a második pedig a közérdek mindenképp főlé való helyezése. Nem lehet ebben az országban szervezet, mely e programmal szembe helyezkedni merészelhetne, aki pedig mégsem vonja le megállapításunk súlyát, az egyéni érdekből áll ellene az áramlatnak, márpedig a mai idők szerte Európában az egyéni érdeket teljesen felszámolták. Együtt, közösségi, a millió kicsinyeket összefogó hatalmas érdek van csak, mert egyedül ennek keretében lehet megőrizni és továbbfejleszteni magát a magyar és keresztény társadalmat is.

ga részére gyorsítsa, a társadalom szervezés terén tapasztalható dudvát baráti s ha kell erőlyes honfui kézzel tisztsa.

Az ipari szakosztályok másik, ugyancsak egyhangulag elfogadott javaslatla volt az, hogy az őszi évadnyitástól kezdve rendszerezeti az ipari szakosztályok vezetőinek állandó és együttes megbeszéléseit és a legteljesebb erőlyel veszi fel a küzdelmet az összes serelemek orvoslására. Hasonlóképen járnak el az összes kereskedelmi osztályok is ezen mindkét irányu szervezkedés az egy testületen belül való egészséges decentralizálás jegyében történik. Minden kérdésnek lesz megfelelő gadjája és felelős irányítója, a nagy átfogó koncepciók mellett a részletkérdéseknek is minden időben a megfelelő figyelmet kell szentelni, mert a sok kicsiből tevődik össze az egész.

A keresztények végre fogjanak össze egy tábortban

A tanács elé a Szövetség ipari szakosztályai egyöntetű javaslatot hoztak, mely nagyon érdekesen világítja meg a mai helyzetet. Megállapították az ipari szakosztályok, hogy a keresztény társadalmi szervezkedés sürgető felülvizsgálatra van szükség. Ezt nemcsak az a körülmény teszi szükségessé, hogy a túlsó oldalon mindentűnt lázas fúziós tárgyalásokat latunk, hanem indokolja a mai idő is. A keresztény társadalom hatalmas mértékben túldimenzionálta magát egyesületekkel, körökkel, társulatokkal és szövetségekkel. Míg a háboru előtti időben a magyar társadalom teljesen szervezeten lehet mutatott és szóbeszéd tárgyát képezte a Vereinsmeierei, addig a háboru utáni időben a magyar társadalom elkezdett szervezkedni, de teljesen rossz irányban, mert ahelyett, hogy az erőket hatalmas kévben kötötte volna össze, az egyéni érdekek és a személyi önös csapjainak esett áldozatul.

az egyének kicsinyességének. Itt az ideje, hogy e lancok alól onmagunkat szabadítsuk fel és ne rángassák a keresztény gazdasági érdekeket sokféle, hanem összpontosítsa egyesítésük azokat céltudatos irányítás mellett. Nem az a fontos a keresztény gazdasági szervezkedés szempontjából, hogy minden asztaltársaságon belül külön e nökség működik, hanem az idők parancsszava az, hogy felszámolva ezt a rendszert, megszüntesse ezt a zabolátlanságot, célirányosan cs-lekedünk. Mert a sok száz, talán országos viszonylatban ezreke menő különböző egyesületek a szervek között ma már a szegény polgar nem ismeri ki magát és ő, akit leginkább kell talpraállítani s megmenteni, szinte ajultan sodródik ide-oda teljesen celtalanul.

Az iparos szakosztályok megállapítják azt, hogy soha még Magyarországon a keresztény iparosság nem volt annyira l-targikus állapotban, mint most. Érti és tudja, hogy valami nagy történelmi átalakulás van a levegőben, valami jön, ami a nemzeteknek egész sorára lesz döntő, de senki sem tudja, merre tartson.

A keresztény társadalomnak megának kell erra a tudatra jutnia, hogy ez a szeltagság nem hozhat egvebet a biztos pusztulásra. A személyi érdekeket le kell taszitanunk arról a polcra, ahová a hiúság helyezte őket s amint ez megtörtént, azonnal tisztában lesz a levegő. A kereszténység pan-szkodik, sir és jajgat, de mindez a feljajdulás hiába való és nincs erkölcsileg indokolva mindaddig, míg a kereszt ny társadalom a sejtét portáján nem tud rendet csinálni.

Az elnöki tanácsülés tárgyalásából érethetetlenül kicsendült az, hogy ha ez a társadalom védekezik üldözés, gyűlölködés és szethűzés ellen, akkor ősohan az a kötelesség, hogy ezeket a betegeket a maga testén gyógyítsa és megdélisan gyógyítsa meg.

A Baross Szövetséget e megállapításokkal a t. gyi igazság és annak minden áron való szeltete és érvényesítése, nem pedig a hivatalon kritika vezeti. Mi egy egészen tiszta lapot teszünk a magyar társadal-m elé, hogy szervezkedés új alapokra helyezze. Ennek a lapnak mottója a Baross Szövetség tiszta és eddigi harcainkban fényel

Sérelmek a közszállítási előírások be nem tartása miatt

A Közszállítási Szabályrendelet felállította a valószerű ár követelményét, ami azt jelenti s e tekintetben miniszteri határozatok már jelölik is az irányt, hogy nem a mindenképen legolcsóbbnak adandó ki a munka vagy a szállítás, hanem a legmegbízhatóbbnak. Epen az elmúlt hét folyamán két hatalmas közszállítási edatott ki a kispiparosság köréinek, de mindegyiknél találkoznak a régi Közszállítási Szabályzattal és nem az újjal. Érthetetlenül áll az ember a mai viszonyok között, amidőn vannak szabályok, melyek új irányról és új levegőről szólnak, de viszont az élet maga becsontosodott régi kerékvágásba halad.

A Baross Szövetség a napokban a főváros polgármesterénél, az iparügyi minisztériumnál és egy konkrét ügyből kifolyólag a belügyminisztériumnál küldött-ségileg fog eljárni és nyomaték-mel mutat reá azokra az anomáliákra, melyek az odaitelő hatóságok és körök rész-rő ma még mindig megnyilvánulnak.

Mindenknek a főforrása pedig ott van, hogy az árelemzésre nézve a Közszállítási Szabályrendelet végrehajtása során tanács-dóként megnevezett érdektestületeknek gyakorlati bekapcsolása egyáltalában nem történt meg. Az odaitelő szerveknek határozathozatal

esetén a tiszta közérdek hatályos megvédése szempontjából is szükségük van arra, hogy feltétlenül megbízható s minden tekintetben tárgyilagos szervektől, érdektestületei tanácsadóktól utbaigazítást kapjanak, nehogy az odaiteléshez olyan meggondolások fűződ-hessenek, melyek a köztisztviselő egyéni becsületességére hátrányosak, gyanuthagyók lehetnének.

E tekintetben meg kell állapítani, hogy a megnevezett érdektestületekből összeállítandó tanácsadó szerv azért nem alakult meg, mert az a szesz kör, melyet itt hivatalos helyen bekapcsolni gondoltak, igen nehezen mozgatható. Szükség van tehát arra, hogy a helyes irányu elvi meglátásból elő gyakorlat lehessen s így elkerülhetetlen, hogy a kormány ezt a tanácsadó szervet már rövid-sen élethehivja.

További követelmény az, hogy az átvételnél megfelo erők nem mindig állanak rendelkezésre. A háboru előtti, sőt még a háboru alatti időben is minden közszállítási munka átvételre megfelelő szakor áll rendelkezésre. Ezt a rendszert érthetetlen okból abbahagytak, pedig a gyakorlat igazolja, hogy ez igen rugalmas és használható volt. A Baross Szövetség kéri fogja tehát az iparügyi miniszter urat, hogy erre a régi rendszerre térjen vissza.

Rendkívüli ipartestületi közgyűlést hívnak össze a főváros kéményseprőmesterei

A fővárosi kéményseprőkerületek újabb parcellázása igen komoly igazságot idéz elő a szakmában. A polgármesternek a közgyűlés június 24-i és folytatólagosan június 26-i ülései elé terjesztett javaslatának az a szakasza, hogy az újabb kerületszaporítás az érdekelt mesterek és munkások előzetes megkezdésével és teljes helyesléssel találkozik, a legnagyobb csodálkozást váltotta ki.

A közgyűlés — mint ismeretes — el is fogadta a főváros polgármesterének javaslatát újabb 6 kerület felállítására nézve s így jogilag most az a helyzet, hogy a polgármester, illetve már a közgyűlés állásfoglalása ellen a fővárosi mesterek tulajdonképp nagy része kénytelen fellebbezéssel élni az ipartestületi

miniszterhez. Egyesek azonban már most azon a nézeten vannak, hogy amennyiben ebben a kérdésben nem sikerülne teljes eredményt elérni az ipartestületi miniszternek, jogorvoslat al fordulnak a közigazgatási bírósághoz, mert az új felosztás a legteljesebb mértékben mellőzi azokat az elveket, melyek a kéményseprő-kódexben vannak lefektetve.

* * *

Ilyen előzmények után ült össze a múlt héten a B. Sz. kéményseprő szakosztálya, mely — mint az egyik kéményseprő vezető mondotta — az egyetlen hely az összes szakmai szervezetek közül, ahol a munkaadó mesterek nyíltan és őszintén beszélhetnek a maguk érdekeiről.

mértékben beigazolást nem nyer, az ipartestület vezetősége megserlette az alapszabályok rendelkezéseit s így mindazon elfogadás, melyet ez ügyben a vezetőség felsőbb helyen szemben nem talán tanusított, egyéni akció lehet, de semmi esetre az ipartestület összességének állásfoglalása. Végh János ezután a

magá részéről elfogadta Ilkoviits Antalnak azt a javaslatát, hogy a fővárosi kéményseprőmesterek rendkívüli ipartestületi közgyűlés egybehívását szorgalmazzák, melyet a vezetőség köteles — a szabályok értelmében — az összehívást kérő ív átadása után nyolc nap alatt egybehívni.

Miért állt szóba a hatóság az érdekszervezetekkel?

Katricza Ferenc felszólalásában utalt arra, hogy nem volt arra szükség, hogy a hatóság a kerületek arányosításának kérdésében akár a mesterek szervezeteivel, akár a munkások szakszervezetével tárgyaljon. A kódex előírásai világosan megfogadják a fővárosi vezetőségnek azt, hogy az arányosítást a kódex-ben lefektetett elvek szerint maga végezze el. Nem volt tehát semmi szükség arra, hogy a fővárosi kéményseprőmesterektől adatokat kérjenek be a kéménykataszter összeállítására; nem volt szükség arra, hogy az ipartestület vezetőseit ezekben az ügyekben bevonják, mert a fővárosi műszaki hivatalának a kerületi mérnökök közbeiktatásával, támaszkodva a nagyon pontos fővárosi ingatlan-statisztikára, igenis módjában állott volna, hogy az arányosítást az érdekeltek megkezdése nélkül a kódex rendelkezéseinek megfelelően pártatlanul és a tárgyi igazság jegyében megoldja. Ha azonban az illetékes hivatali tényezők ezt az utat nem találták célravezetőnek és tárgyalni kezdték az érdektestülettel, akkor ennek a tárgyalásnak mindenképpen úgy kellett volna lefolynia, hogy arról a mesterek tudomással birjanak és a maguk ügyéhez hozzászólhassanak, mint a múltban.

Mayer Ferenc felszólalása valósággal izgalomba hozta a népes ülést, mert rámutatott azokra a kulissza eseményekre, melyek az ügy mögött meghúzódhatnak. Azt pedig, hogy a mostani felosztást az ipartestület összességének álláspontjával tüntetik fel, holott arról az ügyről hiteltelen látszó hírek szerint nagyon kevesen tudtak csupán, az ipartestület szegényének tartja. Szükség van arra, hogy rendkívüli közgyűlés keretében mód nyujtassék arra, hogy az egész kérdés tisztázást nyerjen, ha pedig megállapítást nyer az, hogy az ipartestület vezetősége részéről

bárkit is mulasztás terhel, a bizalom megvonásával kell a többség irányában dokumentálni, hogy a tervezet a mestereknek közik nincs s így valami végzetes hibának kell lennie abban, hogy a polgármester a maga javaslatában megállapítja azt, miszerint az ipartestület ebbe a felosztásba beleegyezett volna. A kéményseprőmesterek végtelenül sajnálják, hogy ehhez a lépéshez kénytelenek nyulni s az ipartestületi miniszter előtt dokumentálni azt, hogy a felosztás alapja — a mesterek beleegyezése — egyszerűen nem igaz. Am ezéért ne a kéményseprőmestereket tegyék felelőssé, hanem azokat, akik a város derek polgármesterét ebben az ügyben helytelenül informálták. — Pelda nélkül álló dolog, hogy Budapest polgármesterének a közgyűlés által elfogadott jelentésével kapcsolatban az iparosoknak kelljen kijelenteniük azt, hogy a javaslat erkölcsi indokolása, az iparosok beleegyezése, nem állja meg a helyét, mert a tényekkel ellentétes. A felelősség terhel azért a hibáért, hogy a fővárosi polgármestere ilyen helyzetbe egyáltalában kerülhetett, azok tartoznak számadással.

Szily Sándor kéményseprőmester, mint az arányosítást előkészítő bizottságnak tagja, érdekes felszólalásában megállapította a maga részéről azt, hogy a munkálatok folyamán tapasztalni kellett, hogy a javaslaton olyan változtatások történtek, melyek a bizottsági megbeszélés eredményét nem fedték. Zimmer Márton kéményseprőmester az egyetlen felszólaló volt, aki a rendkívüli ipartestületi közgyűlés összehívását nem jelölte meg időszívének mindaddig, míg az ipartestület elnökétől a szakosztály, ezirányú korábbi határozatának megfelelően, írásban nem kapja meg a felvilágosítást.

Eljárás

a fellebbezés benyújtása körül

Ilkoviits Antal beszámolt az ülésnek arról az eljárásról, melyet négy tagból álló Baross-küldöttség a városházán végzett. A közigazgatási ügyosztály tanácsnoka a küldöttségnek panaszaira kijelentette, hogy természetesen a fellebbezés útja a törvényes határidőn belül nyitva áll. Ez pedig a közgyűlés határozatának kifüggesztés után való közlésétől számított 15 nap, mely alatt a fellebbezéseket be kell adni. A szakosztály vezetősége ezután is felkéri az

érdekelt mestereket, hogy fellebbezéseiket már most készítsék el és pedig három példányban, melyből szabályszerű időben egyet adjanak be hivatalosan a városházán, egyet adjanak át a B. Sz. titkári hivatalában, egyet tartanak meg maguknak. A szakosztály meg van győződve arról, hogy a fellebbezési eljárás során mégis csak sikerül majd tompítani azokat a nagyfokú igazságtalanságokat, amelyeket az új kerületi beosztás magával hozott.

A „rólunk-nélkülünk“ eljárás senkit sem elégitett ki

Az elnöki bevezető után Végh János felszólalásában leszögezte, hogy a kerületi beosztás ügyének előkészítésére annak idején hivatalosan választott ipartestületi bizottságból ő két másik társával együtt — a közmegelegedés elérését nem látván biztosítva — kénytelen volt kiválni s így semmi közösége sem hivatalosan, sem pedig egyénileg mindazzal, ami az ipartestület vezetősége részéről ebben a kérdésben javaslatot. Rámutatott arra, hogy az ipartestületi alapszabályok értelmében a tervezet, még mielőtt ezt illetékes helyre továbbították volna, feltétlenül be kellett volna mutatni az ipartestületi taggyűlésnek, azon egyszerű oknál fogva, mert az ipartestület tagjai nagyobb részének anyagi érdekeiről lévén szó, mindenkinek az ipartestületen belül módot kellett volna nyújtani arra, hogy érdekeit véd-

mezhesse. Az ipartestület vezetőségének ez az alapszabályokból folyó kötelezettsége legközelebb pedig fennállott akkor, amíg már hivatalos tervezetet ismert, melynek az ügyében sem az egész, sem pedig a csonka testületi előjáróság nem foglaltatható állást. Az eseményeket a legkülönbözőbb dolgok elfátyolozzák s mindenki azokat a társadékokat okolja, akik a személyében annyira köztiszteltnék örvendő, puritán Devecsis Gyulát ebbe a lehetetlen helyzetbe hozták. Ami történt, világossá teszi mindenki előtt, hogy az ipartestület nem felelt meg törvényes kötelezettségének, márpedig semmiféle érdek vagy szempont nem lehetett olyan fontos és sürgős, hogy az ipartestület teljes ülése a maga alkotmányos szavát ne hallassa. Eppen ezért kénytelen megállapítani, hogy mindaddig, míg ennek ellenkezője teljes

Védjük meg a jogbiztonságot!

Surtya Árpád utalt arra, hogy bár híre szerint az új felosztás neki újabb munkaterületet jutott, melyről nem tudja azt, hogy végeredményben hasznos vagy kárt jelent-e, a kerületek újabb parcellázását nem tartja közérdekből állónak. A nyugalmat és békét kell helyre-

állítani az igazi arányosítással, mely az egyforma nagyságú kenyér elvén épül fel. A háboru utáni időtől kezdve, a fővárosi kéményseprőkerületeknek aprózása szakmában teljes jogbizonytalanságot teremtett, mely veszedelmes minden egyébnél nagyobb. Mihelyt egy-

Uj termésű uradalmi
kék mák P 62.—

Radó Pálnál

Bpest, Nagyvársátrtelep
Tel.: 1-415-78, 1-458-67

szakma helyzete jogbizonytalanságba kerül, az a szakma teljes egészében meginog s így van ez ebben az esetben is. Alig három esztendeje annak, hogy a fővárosban 20 új kéményseprőkerületet létesítettek s úgy látszik azon elv alapján, hogy évs közben jön meg az élvágy, ennek a szaporitási láznak nem akar vége lenni. Vannak bizonyos tulzott személyi ambíciók, melyek a pogári gondolat felretolásával a kerületi szaporítás ügyét a jövőben is megprende kívánják tartani s már most látható, hogy ezeknek a törekvéseknek végőre vége: a kéményseprőipar teljes megszüntetése. A közsegítés gondolata úgy látszik hajlékot kapott az illetékes körökben. E jogbizonytalansággal szemben a mestereknek kötelességük nemcsak a maguk és családjuk érdekében, hanem a pogári gondolat védelmében is, hogy erőiesen vetőt kiáltanak. **Meg kell tudniok a felettes hatóságoknak, hogy ez az iparosság a jogbiztonság, védelmében sorakozik fel.** Alhumnizmus az es az idők követelményeinek teljesen helytelen megvalósítása, ha a kéményseprő munkásokon a kerületek folytonos szaporításával gondolkodni segíteni. A vége ennek a törekvésnek az lesz, hogy a mesterek saját maguk is képtelenek megélni, annyi kerületet ugysen lehet alakítani, mint amennyi munkás van, melyet a vidék ide a fővárosba minden retorzió nélkül küldhet, s így végeredményben sokkal kevesebb munkásköz fog kenyeret látni a szakmából, mint eddig. Mindezeknek az ügyeknek országos nyilvánosság előtt leendő megtárgyalása celjából a rendkívüli közgyűlés összehívását sürgősen tartja.

részére egy-két éven belül számottevő tőke fog rendelkezésre állani.

Érdemes megemlíteni azt is, hogy a régi rossz anyagot kivétel nélkül átveszi a Kisipari. Ennek a rossz anyagnak fedezetére az új kölcsönvevők egy veszteségi alap javára a tőke 4¹/₂%-át bent hagyják. Természetes, hogy ezek a tőkék visszatérülnek, amint a régi kötelezettségek teljesen el lesznek intézve. A kedélyek most már megnyugszanak és a kiskereskedők bizalommal néznek a jövő ele.



Minden kávéhoz mindig valódi Franck kávépótlót adjon! Jelentős jövedelmet biztosít magának!

A Baross Szövetség idegenforgalmi sikere

A berlini olimpia vendégeit idehívjuk

A kereskedelem és közlekedésügyi miniszter július 8-án kelt 25.955/IV. 1936. sz. leiratával közli a Baross Szövetséggel, hogy a berlini olimpiáról Magyarországra utazó külföldi állampolgárok részére az olimpiai igazolvány és az utlevél együttes felmutatása mellett, úgy a Magyarországra történő belépés, mint pedig a beföldön teendő további utazásainak az állampolgárok és az összes kezelésük alatt álló egyéb vonalokon augusztus 16. és 30-ika közötti időben 50%os vasúti kedvezményt ad.

A vissza, vagy valamely kitépő határállomáson át történő továbbutazásra ez a kedvezmény csak abban az esetben vehető igénybe, ha a külföldiek legalább 48 órát Magyarországon tartózkodtak, aminek megállapí-

tása végett az olimpiai igazolványt minden jegyváltás alkalmával az állomáshely és a keletbelyegzővel is el kell látni. Ez a kedvezmény a Magyarországon át megszakítás nélkül történő utazásra nem adható.

Eddig szól a miniszter úr megértő rendelkezése, melyért őszinte köszönetet mondunk. Bennünket a javaslat megtételénél csak az a szempont vezette, hogy a Berlinbe összegyűlő sok százezer idegen, akik között sokszor tízezer vannak tengerentúlról, kikitalán nem olyan gyorsan jönnek el ismét Európába, ide is eljöhessen Magyarországra, hiszen a nagy világeseményt új léjtárszódik közvetlen szomszédságunkban. Ezt az idegenforgalom fejlesztő alkalmát kihagyni nagy hiba lett volna. A miniszter úr által előterjesztésünknek megfelelően adott kedvezmény alkalmas arra, hogy nagyon sokakat vonzzon Budapestre különös tekintettel Szent István hetére.

A Baross Szövetség szentesi szervezkedése

A Baross Szövetség vidéki szervezeteinek felállítása most már gyors tempóban folyik. Az ősz sorozatos zászlóbontásokkal lesz tele. Az elmúlt napokban Szentesen tartották meg az ottani Baross alapító tagok fontos ülését, melyen résztvettek Zsoldos László kereskedelmi igazgató, Szathmáry Pál műbutorasztalos, Csernus János nyomdatulajdonos és Mátyffy Lajos. A szervezkedés már erőteljesen haladt, mert Szentesen magában 150 tag csatlakozása megtörtént. Az alapítók nagy körültekintéssel járnak el, amennyiben az első felvonulásra csak igen alapos előzetes megvizsgálás után veszik fel a tagokat s figyelemmel vannak a mostani nehéz viszonyokra. Egészen kis embereket, akiknek a szerény tagdíj is megterhelést jelentene, a szervezetbe fel nem vesznek, de mondani sem kell, hogy természetesen fokozott mértékben fognak a jövőben reagálni is vigyázni.

Az alapítók szervezkedési szándékukat az illetékes hatósági fórumoknál bejelentették s úgy vitéz Kozma György vármegyei főispánnál, mint pedig remetét Csörgő Károly alispánnál s vitéz Benczós Miklós dr. vármegyei tisztifőgyésznél — tekintve a tiszta hazafias szándékot, a legteljesebb megértésre és támogatásra találta. — Az eddigi tervek szerint a szentesi szervezet zászlóbontása szeptember hóban tartatnék meg.

A fűszeresek

a cukorkihitelezésének megtiltását sürgetik

A gyümölcsbefőzés ismét meghozta a maga problémáját: a cukor hitelbe való árusításának a lehetőség szerint való teljes megszüntetését. Ez a kérdés az idén azért emelkedik ki különösen, mert az olcsó gyümölcs általában nagyobb befűzésekhez vezetett s így természetesen a fogyasztás emelkedik. Ez az önmagában véve örömdetes esemény azonban bajt okoz, mert a háztartások nagy része a fűszerkereskedőtől hitelbe kivája a cukrot. Márpedig a cukrot, mely középszen cikk, hitelbe adni nem lehet. Megindult tehát ismét az a szerencsétlen folyamat, hogy a fűszerkereskedők erejükön felül hitelezzenek s ennek bontja a fizetési zavarok megcsokorozódásában fog mutatkozni. A fűszerkereskedő szakma vezető emberei hangsúlyozzák, hogy felső helyről jövő intézkedés veheti csak elejét annak, hogy a szakmát ettől a bajtól megmentjük s épen azért felmerült a gondolata annak, hogy a cukor amugys monopszónú cikk lévén rendelet mondja ki azt, hogy hitelbe árusítani nem szabad.

Írasszen a Baross Szövetség lapjában!

KLEIN ALADÁR bel és külföldi
ásványvizek nagykereskedése
 VI., SZONDY UCCA 94. Telefon 13-9-52.

Kovács Alajos nyugalomban

Nyár elejével a magyar köz-tisztviselői kar egyik himagasló férta vonult el: dr. Kovács Alajos, a Statisztikai Hivatal elnöke, aki érdemes tevékenységének jutalmául az államtitkári rangot kapta meg.

Kovács Alajos valóságos iskolát alapított. Egyenes vonalban fejlesztette tovább a magyar statisztika ügyét azon az uton, melyet a nagy Buda László szabott meg. Kovács Alajos tudományos és gyakorlati közigazgatási ténykedése egyformán szolgálta a magyar statisztika nemzetközi tekintélyének emelését. Állásfoglalásaiban mindig a pártatlan igazság vezette. Ő volt az, aki a háboru utáni időben hatalmas és bátor tanulmányban mutatott rá azokra a veszedelmekre, melyek a kereszténységnek a gazdasági élet terén való visszamaradásából az egész nemzetre keletkezhetnek. Lapunk hasábjairól minden esztendőben legalább egy alkalommal megszólalt s valahányszor szót emelt itt, az kizárólag annak érdekében történt, hogy a keresztény kisipar és kiskereskedelem helyzetét hogyan lehetne orvosolni. Az ő nevéhez fűződik az első rendszeres kézművesipari statisztikai felvétel, melynek anyaga hatalmas méreteinél fogva még nincsen teljesen feldolgozva, de már eddig is számos törvényi intézkedésnél alapul szolgált úgy a kormányzatnak, mint pedig a parlamentnek. A Baross Szövetségnek alapítás óta levelező tagja, aki törekvéseit mindig nemes lélekkel pártfogta. Nyugalombavonulása a magyar tudományosságának és a magyar közéletnek is fáj, de Kovács Alajos annyit dolgozott s annyit alkotott, hogy mindannyian csak kellemes és jó pihenést kívánhatunk neki. Tudjuk azonban, hogy Kovács Alajos nem fog pihenni, s most fogjuk kapni a nagyszerű monografiákat és a nemzet életét alaposan megvilágító munkákat.

Üzletberendezések,

műmárványok, irodabutorok, jég-szekrenyek **használtak és ujak olcsón**

BENDRE VIII. Népszínház-u. 27

HAIDEKKER
 csőbutor

Brunhuber udvari és kamarai fényképész
 VIII., Baross-utca 61. Tel. 34-1-78.
 Művészi elcséregny fényképek, levelezőlapok, aquarell, olajfestmények.
Jutányos árak.
 Baross tagok és azok családtagjainak 10% kedvezmény.

HIRDETMÉNYEK

Ke. 38518/2/1936. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Rózsa szűcsárhúza budapesti (IV., Petöfi Sándor uca 1. sz.) bejegyzett cég és annak tulajdonosa Rózsa Mór kereskedő budapesti (IV., Petöfi Sándor uca 1.) lakos ellen a csődönkívüli kezességügyi eljárást megindította. Vagyonfelügyelő dr. Tesler Dóra budapesti (V., Honvéd uca 16.) ügyvéd. Bírósági jogi megbízott dr. Remtei Róbert budapesti (V. ker., Alkotmány uca 16. szám) ügyvéd. A hitelezőknek követeléseiket 1936. évi aug. hó 3-ig be kell jelenteniök az Országos Hitelevédő Egylet központjánál (V., Alkotmány-utca 8. sz.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánkezesség elleni észrevételeiket az egyezségnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentésk be. Az egyezségi eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1936. évi július hó 11. napja. Az egyezségi eljárás megindításának joghatálya 1936. évi július hó 14. napján áll be.

Budapest, 1936. július hó 14-én.

vitéz dr. Szathmáry József s. k. kir. törvényszéki bíró.

Ke. 38278/3/1936. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Horizont Építkezési R. T. budapesti (V., Hold uca 29.) bejegyzett cég ellen a csődönkívüli kezességügyi eljárást megindította. Vagyonfelügyelő dr. Revész Sándor budapesti (III., Zsigmond uca 49. sz.) ügyvéd. Bírósági jogi megbízott dr. vitéz Mensáros Zoltán bpesti (IX., Rákos uca 11.) ügyvéd. A hitelezőknek követeléseiket 1936. évi július hó 27-ig írásban be kell jelenteniök az Országos Hitelevédő Egylet központjánál Budapest, (V. ker., Alkotmány-utca 8. szám) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánkezesség elleni észrevételeiket az egyezségnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentésk be. Az egyezségi eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1936. évi július hó 6. napja. Az egyezségi eljárás megindításának joghatálya 1936. július hó 7. napján áll be.

Budapest, 1936. július hó 7-án.

vitéz dr. Szathmáry József s. k. kir. tv. bíró.

Közszállítások.

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt.

Hirdetés tárgya	Hirdető	Határnap	Ért.
Fa és jégtörő-épités	M. kir. államép. hiv. Miskolc	julius	21 27
Tűzelőanyag	Kórház Balessegymutat	"	22 26
Zuzóitka és kavics	Mag. igazgatóság. Budapest	"	22 26
Motoreladás	M. k. áll. vas. csel. gépgy. Bp.	"	22 27
Autobu-zkópenyek felül.	Beszékt. Budapest	"	24 27
Építkezés	Eörljáróság. Nagyberki	"	25 27
Gőzlokomobil eladás	Penzugyminiszterium. Bpest	"	25 27
Viz-műépítés	E öljáróság. Siófok	"	25 27
Partv-dómú stb. építés	"	"	27 27
Hidm-éleg	" Godisa	"	27 27
Építkezés	" Godisa	"	28 26
Különféle cikkek	M. kir. 1. sz. egv. jav. m. Bpest	"	29 27
Építkezés	M. kir. államép. t. hiv. Zalaeger.	"	30 26
Gépesz-ti berendezés	M. kir. Iparügyi Min. Bpest	"	30 27
Építkezés	E öljáróság. Ózd	"	31 27
Kuturás	" Nagykenyi	"	1 27
Tűzelőanyag	" Balma-útváros	aug.	3 27
Takarekűzhelyek	1. honv. vdd. ép. o. Budapest	"	14 26
Irodaszerek	Kir. Torvényszék K. lócsa	"	17 26
Tűzelőanyag	Polgármester Kalocsa	"	17 26

Baross tag Baross tagot támogat!

Hirdetőink kirakata

Könyvek, Színházjegyek
Pfeifer Ferdinánd (Zeldler Teatvérék)
nemzeti könyvkereskedésben
Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 5.
(A Nemzeti Színház palotájában)

Képkerek
HOFFMANN FERENC-nél
BUDAPEST,
IV. Károly-krt. 28. IV. Gerlóczi-u. 5

LINGEL
BUTOR BUDAPEST,
RÓZSA.U. 4.

Krayer-Lakk-Festők
Krayer E. és Társa
Budapest, V., Váci-ut 84. Tel. 86-6-78

Naponta
FRISS TOJÁST
házhoz szállít
Grandits Ferencné
Központi csarnok Telefon: 85-0-68.



HOLUB SÖRÖZŐ
Kossuth Lajos utca 12.
Külön konyha, Dreher sörök
polgári árak.

ULRICH B. J. Fűrdőberendezések,
ólom, vas és réz-
csövek, szivattyúk,
BUDAPEST
VI., Vilmos császár-ut 31. horgany, vas és réz-
lemezek.

Befőzéshez ajánljon
vevőinek
CHINOIN SZALICILT
Gyártja: CHINOIN, Ujpest.

MELLINGER-féle „CASINO“ pörkölt kávé a legjobb

Steiner keksz és csokoládé
vezető márka

Légyfogók
prima minő-égűek
ARANKA, MILLIO, EZRES
Merlusznál Budapest, VII.,
Dob utca 53. szám.
Papír és rövidáru nagykereskedő.

Ügyeljen a keresztnévre!!
Magyarország aranykoszorús mestere
Szlezák László
harangécöntőde,
harangfelszerelés
és haranglábgyár
BUDAPEST,
VI., Petneházy-u. 78.
(VI. Frangepán-u. mellett)
Sajtóház Telefon: 91-3-53
Párisi világhírnévvel díszítve, 8 nagy
arany-1 nagy ezüstéremmel, több állami ok-
levéllel kitüntette.
Számítatlan egyházi elismerő levél!

Színházi látszóvegek, szemüvegek, orrcsipeitők,
Zeiss-üvegekkel, Barometerek, hőmérők a
legjobb kivitelben
CALDERONI ÉS TÁRSA
látázereszkennél
Bpest, V., Vörösmarty-tér 1. TELEFON
81-1-48.

HIRMANN FERENC
fémárugyára
BUDAPEST,
VII., Csányi uca 9.

Steinbach János
közp. fűtés-, gáz-, vízvezeték, csatornázás
építéskedő és lakatos munkák vállalat
Telefon 90-3-31 Bp VI., Gömb-utca 44a
(Cata-utca sarok.)

Hirdessen a Baross Szövetség lapjában!

**Székely-
Góbé**

Veres Pálné u. 2.
Virágos terraszán
délebédők: P 0.80, 1.20, 1.40.
Uri vacsorák: 1 P-től.
Részvény Udvari sör
pohár 24. korsó 40 fill.
Csodás ízű borok 80 fillertől.

MÖSSMER
vászon, fehérnemű, kelengye
N., Váci-u. 1-3. (Tűrr István-u. sarok.)
Baross-tagoknak 5% engedmény

Vass János
írógépüzem
Irányi uca 4. T: 83-6-28.

Ezer áldást jelen
az egészségre az Imperial fűgékávé él-
vezete, mert szavatolt tisztá fűgéből
lesz előállítva. Tápereje felülmulhatatlan



Dikk Fidél és Társa, Budapest,
IX., Soroksári-út 102. Telefon: 37-5-47
Minden fűszerkereskedésben kapható

Felélős szerkesztő: Tábor György.
Kiadótulajdonos: Baross Szövetség
Kereskedő, Iparos és Rokonszakkák
Országos Egyesülete.
Felélős kiadó: dr. Domokos László



BAROSS SZÖVETSÉG

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS KÖZKONSZAKMAK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Felíratlási ára évi 24 pengő
Dohányárus tagoknak ingyen

Megjelenik minden hó
első és harmadik csütörtökén

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IV., Bástya ucca 5. földszint 4.
Telefon: 1-868-67

Záróra kérdés

14 iki számunkban megjelent „Milyen is a trafikos élete?” című cikkünkre kartársainkól rengeteg hozzászólás érkezett szerkesztőségünkbe, melyeket eddig is közzöltünk és ezután is sorrend szerint fogunk közzölni.

Mint hogy a dohányárusok szempontjából ez a kérdés nem helyi, hanem országos jelentőségű, figyelemmel kell lenni a speciális helyi viszonyokra. Vagyis más az eset Budapesten, a megyei városokban, a mezővárosokban és az ugynevezett vásárartási joggal rendelkező községekben.

Külön kivánsága van a kizárólagos, más a kivánsága a korlátlan engedéllyel bíró dohányárusnak. Ugyancsak ehhez kell igazodniok, különösen vidéken a dohánygyárudáknak is. Az eddigi megnyilatkozások azt mutatják, hogy általábanosságban mindenki a vasárnapi záróra kérdés generális rendezését kívánja. A vasárnapi záróra megoldását azonban egységes módon megállapítani képtelenség. Dohányárusítás szempontjából a sajátos helyi viszonyokat kell figyelembe venni, annál is inkább, mert — ismételjük — e tekintetben más a helyzet Budapesten, ugyancsak más a helyzet a megyei városokban és különösképen a mezővárosokban vala mint a falvakban.

Igy tehát mi mint a dohányárusok elismert érdekképviselete nem helyezkedhetünk egyoldalú álláspontra hanem kötelességünknek tartjuk azt, hogy az egyes érdekeltségnek erről a kérdéstről való véleményét meghallgassuk. Ezt tettük a múltban, fogjuk tenni a jövőben is.

Abban már véglegesen állást foglalt a dohánygyárus, az elosztó, a kizárólagos, illetve a korlátlan dohányárus is, hogy ezen a téren végeredményben rendet kell teremteni és pedig oly módon, hogy a helyi viszonyok figyelembevételével, de a dohánygyárus kartársak anyagi helyzetének szem előtt tartása mellett is minden egyes dohányárus megtalálja a maga számítását és a maga pihenőjét. A fűszeresen kívül (beleértve Budapestet is), nincsen még olyan páriája a kereskedelemnek, mint a trafikos. Sokan — lehetne

mondani 100.000-ként — kérnek dohányárusítási engedélyt. abban a tudatban, hogy a trafik engedély bőséget gond nélkül való életet, meggazdagodást jelent. Azonban minden kartársunk — még a nagyárus és elosztó is — tudja azt, hogy egy ilyen engedély milyen nehéz munkát jelent ugy fizikailag, mint szellemileg a legminimálisabb haszon mellett: eltekintve attól, hogy a dohánykísárus legkevesebb 18 órát kell, hogy dolgozzék amíg a mai viszonyok között kereshető száraz kenyeret családja részére biztosítani tudja.

Megnyugtathatjuk minden kartársunkat arranzéve, hogy a trafikos társadalom helyzetének megkönnyítése tekintetében a kezdeményező lépéseket megtettük, ezt

a kérdést a felettes hatóságokkal letárgyaltuk, de még időre és egy kis türelemre van szükség, hogy ugy a kincstár megtalálhassa a maga számítását, mint a trafikos társadalom biztosíthassa a megoldásnak reánézve existenciális fontosságú feltételeit.

A záróra kérdéséhez minden kartársunk hozzázólását szívesen vesszük és mintahogy 14-ik számunkban közzöltük, a bizonyos kérdések lebonyolítása után az összkívánságoknak megfelelően ez fogja képezni a megvalósítandó második program pontunkat, oly módon, hogy a végleges megoldás ne csak a kincstár, hanem reánk a trafikosokra is minden tekintetben kielégítő legyen.

B. L.

Csepelen is leng a Baross-zászló

Aki részt vett a világháboruban és fegyver volt a kezében az mindenki tudja, hogy milyen kapcsolat volt a fegyver és Csepel között.

Orszemünk hiába állt volna a vártán, ha Csepel nem oltotta volna millió-számra a töltnyeket, mert a katonának első sorban a töltnye nyújtotta a védelmet. A véres harcokban Csepel okádta az ellenségeinket pusztító lövedékeket, de most felsír Csepelnek egyik társadalmi rétege, amely e borzasztó nehéz gazdasági helyzetben léteérdekeinek megvédésére epugy megindította a munkát, mint a háboru elején a töltnygyár.

E munkának fényes eredményeként 1936. június hó 30-án kibomlott a Csepeli trafikosok a zászlaja és ok is oda állottak a Baross Szövetség hatalmassá fejlődött Dohányárus csoportjának soraiba, hogy kézt a kézbe téve megvédhessék jogos érdekeiket. Ezen a napon alakították meg a csepeli trafikosok helyi fiókjukat.

E fiók megalakulását nem a szervezés, vagy a propaganda kellett életre, hanem a saját súlyos anyagi helyzetüknek türehtelen állapota kovácsolta őket egy táborba, hogy a Baross Szövetség Dohányárus Csoportjában harcoljanak, mert azokeresztül érzik megtalálni, az

őket becsületes, fáradtságos és nehéz munkájuk érdeméeként megillető normális polgári megélhetés lehetőségét. Akkor, amikor mi trafikosok hozzá össze az államháztartás egyik lehatalmassabb pillérét képző jövedelmet, napi 14—16 órai keserű munkával, akkor nem vagyunk szerénytelenek, ha családunk mindennapi betevő falatjáért küzdünk.

A Dohányárus csoport zászlójára írt program olyan éterikus hullámokatsugároz ki, amelyekre az ország legkisebb falujában dolgozó kartárs lelkis rezonál, és céljainkat is szükségesnek látja megvalósítani, s méltán, mert a humanizmus huszadik századában a törvényhozásnak és a végrehajtó hatalomnak nem lehet szentebb feladata annál, hogy az ország népének mentől méltóbb emberi helyet és kenyeret biztosítsanak.

Teszik ezt azért, mert jól tudják, hogy az állam is csak akkor lesz nagy és hatalmas, ha polgárai az ugynevezett nyugati civilizáció magaslatán állanak és jó létben élnek. Ez a civilizáció hozta be a weekend napokat is, amelyeknek kedveségét, üdítő hatását ma már a legtöbb ember élvezi. Vajjon mi trafikosok, mikor jutunk el odáig, hogy családtagjainkal együtt elmehecssünk a templomba, avagy

együtt örülhessünk a természet szépségeinek legalább egyszer egy héten.

Mindannyian meleg szeretettel öleljük magunkhoz a csepeli kartársakat és örömmel üdvözöljük táborunkban, hogy megértésükkel, munkájukkal és öszszetartásukkal előre segítik vinni mindannyiunk magasán lobogó zászlóját. E helyen külön köszönetet mondunk vitéz *Térmeghy István* kartársnak és munkatársainak, *Feiks Lajos*, *Márton József* és *Tóth Gáspár* dohánykísárusoknak, a kik fáradságot nem ismerő munkájukkal egy újabb erődöt építettek csoportunk számára.

Ezen impozáns megalakuláson a Dohányárus Csoport részéről mint hivatalos kiküldöttek nemes *Kapotsy Sándor* a dohánykísárus szakosztály elnöke, *Kaczina Ferenc I.* a dohánykísárus szakosztály elnöke és *Bányay Lőrinc* voltak jelen.

Nemes *Kapotsy Sándor* szakoszt. elnök az ülés megnyitása után üdvözölte a csepeli kartársakat és tolmácsolta a központi elnökség meleg szeretetét, majd lendületes szavakkal ecsetelte a csoport mindent átfogó programját és örömeének adott kifejezést a fölött, hogy végre a trafikosság önmagára válva, nemzeti nagyságunk kiépítése érdekében, egy táborban kívánja előbbre vinni érdekképviseletünk ügyeit.

Kaczina Ferenc I. szakoszt. alelnök emelkedett ezután szólaşra, aki bő tapasztalatai alapján ismertette a Dohányárus Csoport első szervezési munkálatait és folytatólagosan elért eredményeit, valamint a fényesen sikerült első megmozdulásunkat a folyó évi május 13-án megtartott első országos Trafikos-nap alkalmából, amely ünnepegen a Pénzügyminiszter ur Ö. a. ymitósága is képviseltette magát *Thaly Zsigmond* államtitkár ur Ö. nagyméltósága személyében. Informálta ezenkívül a megjelenteket a M. kir. Dohányjövődék Központi Igazgatóságával folytatott eddigi tanácskozásaink eredményéről, a melyet a hallgatóság nagy tesszéssel vett tudomásul.

nemes *Kapotsy Sándor* a jelölő bizottság javaslata alapján felolvasta a megválasztandó tisztikar névsorát, majd szavazást rendelt el, és az egyhangú szavazás után megválasztottnak jelentette ki a következő tisztikart: a helyi fiók elnöke:

Térmeghy István
alelnök: *Tóth Gáspár*
titkár: *Márton József*
jegyző: *Szabó János*
háznagy: *Feiks Lajos*

vitéz Térmegey István székfoglalójában köszönetet mondott úgy a Központi Elnökségnek, mint a megjelent kiküldötteknek, majd lelkes szavakkal buzdította a csepeli kartársakat a további összetartásra és munkára.

Felszólaltak még Márton József, Tóth Gáspár, Feiksz Lajos és Szabó János kartárs, aki felszólalásában szóvá tette az egyik legfontosabb kérdésünket a betegbiztosítás kérdését, ami a Dohányáros Csoport egyik legfontosabb programja.

Bányay Lőrinc központi kiküldött a Dohányáros Csoport ügyrendjét és a Baross Szövetség alapszabályait ismertette és egyes felszólalásokra válaszolva, megható szavakkal köszönte meg Feiksz Lajos kartársunk munkásságát, aki teljes vaksága dacára is szíves szeretettel és nagy ambícióval dolgozik a dohányárosok jobb sorsának kiépítésén. Végül a záróra kérdésre vonatkozólag feltett kérdésekre is válaszolt. A mindvégig lelkes hangulatban lefolyt alakuló gyűlés az elnök zárószavával ért véget, s mindannyian meg vagyunk győződve arról, hogy ezen új helyi fiók önkéntes megalakulásával felébrösztli a még becsukott szemmel járókat és az élniakarás magát fogja bennünk elültetni.

nemes Kapotsy Sándor

MODIANO GYÁRTMÁNYOK:

Szivarkahüvely:

MODIANO	40 fillér
IKERSZŰRŐS MODIANO	46 fillér
PARAFÁS MODIANO ikerszűrővel ..	50 fillér

Szivarkapapír:

MODIANO	12 fillér
MODIANO-TÖMB (egyenként kihúzható hajtogatott lapokkal)	13 fillér

Csak ezzel az aláírással valódi:

Modiano

Létesítsünk Trafikozsmuzeumot?

Egyik olvasónk vetette fel a trafikmuzeum létesítésének megszervezéséről gondolatát.

A mult lapszámunkban foglalkoztunk a dohány kultur-történeti adataival, amelyekből értesültünk arról, hogy Európában a dohány és dohányzás ismerete Amerika felfedezésével esik össze. Magyarországon maga a dohányegyedáruság intézménye is immár 85 esztendő multra tekinthet vissza. (Meghonosította az 1850. nov. 29-iki császári nyilatkozat 1850. március 1-én.)

Tehát van a dohánynak és a dohány élvezetének úgy világvizonylatban, mint országos vonatkozásban olyan multja, amellyel foglalkozni érdemes s amelynek virágait egy muzeum keretében csokorba kötni szép gyűmölcsöző feladat. Ha nem csalódunk, a magyar kezdeményezés útjára is volna ezen a téren.

Anyagot találnánk bőven. Dohánytermelés, gyártás és kereskedelem, valamint a dohány élvezete, mint fűgák valóságát kimeríthetetlen forrásokat nyitnának meg a muzeumi gyűjtés tekintetében.

Elég talán csak a négy főágának, főforrásának pazar grafikon és séma anyagára rámutatni, amelyek egyaránt foglalkoztatni fogják a technikus, közgazdát s a statisztikust.

Be lehetne mutatni a gyártási munkamenetet, a dohány, szivar és szivarka tekintetében a nyersanyagtól a készáruig a jelen állapotban és történeti kifejlődésében. Ehhez társulna a dohányzással kapcsolatos papír- (szivarkapapír, csomagolás, kartonázs) bemutatása s a csomagolás, valamint a készáru diszítésére rendelt grafikai művészet és ipar fejlődésének érzékelte. Nem maradhatnának itt el a dohányzás propaganda eszközei: plakátok, számoló cédulák, reklámcélok szolgáló hamutartók sem. Gondoljunk rá, hogy nem egy fametszet, könyvnyomat vagy rézmetszet kívánkoznék a muzeum szekrényébe, amely a készáru, vagy annak csomagolása céljaira állított elő, hogy a fentieknek mint ragasztott dísz, etikett, kép, megkülönböztető jel vagy pecsét tegyen szolgálatot. Ezek közt lesznek egészen olcsó, egyszerű kivitelűek és lesznek a jobb és drágább szivaroknál egyenesen művészi és értékes dolgok is. Beszédesebb bizonyítéka annak, hogy a grafikai művészet és technika elhivatottjai kezdettől fogva szoros kapcsolatot tartottak fenn a dohánygyártással művészi teremtő erejük és iparuk útján.

Gyűjtés tárgyát képezhetnék a régi adatokat tartalmazó okmányok, könyvek, képek, tör-

vények és rendszabályok a dohánygyártás gyermekkorától kezdve napjainkig. Nagyon érdekesen lehetne kimeríteni a dohányzás élvezetével kapcsolatos használati tárgyak és mellékkek körét. A régi magyar tábla-bíró-világ pipatóriumai, gyönyörűen kiszivott művészi tajtékpipáikkal és szivarszipkáikkal feledhetetlen élmény volnának úgy a szenvedélyes dohánykedvelők, mint a művelődéstörténés nyencnek számára.

Mint igen szerencsés gondolatot: a trafikmuzeum létesítésének eszméjét tisztelettel ajánljuk felettes hatóságunknak: a Dohányjövődéki Központi Igazgatóságnak nagybecsű figyelmébe. Mi pedig az egész orszá-

got ezer karral átfogó trafikostársadalom a Dohányjövődéki Központi Igazgatóság vezetésével és minden szép és jó iránt igaz magyarszival lelkesedő Nikotex r. t. erkölcsi és anyagi támogatása mellett örömteljes készséggel állunk sorompóba ennek az igazán nemes feladatnak megvalósításánál.

A Pénzügyőrök Társaskörétől szerzett információink szerint a pénzügyőrségnek vana Fiumeiút 6. alatt egy a pénzügyőrség tevékenységi körébe eső különböző pénzügyi igazgatási ágakkal kapcsolatos muzeuma. Ennek a muzeumnak van anyaga a dohánynyal és a dohányjövődéki igazgatással kapcsolatban is (mint értesülünk, különösen a dohánycsempészet van alaposan képviselve). Ez a kis muzeum, illetően a „dohánynyal kapcsolatos része magját képezhetné egy Országos Trafikmuzeum kialakulásának.

Megjelent a dohányegyedáruság 1934/35 (költésvetési) évi statisztikája

Irta: Bányay Lőrinc.

Előbbi cikkeinkben ismertettük a Dohányjövődéknek — a kivitelén kívül — minden üzletágra kiterjedő működését.

Befejezőként rátérünk a kivitel ismertetésére, valamint a

dohánynek fejenkénti átlag fogyasztására.

Az 1934/35 évben Magyarország 8,898,367 lelket számlált. E szerint az átlagos fogyasztást súlyra átszámítva:

V-ik (befejező) közlemény.

A JANINA Cigarettapapír R. T. gyártmányai a legnagyobb hasznot biztosítják!

SENATOR CELOFILTER cigarettafüvegyel
már **kettős füstszűrővel** kapható a régi áron

UJDONSÁG!

SENATOR „RAPID” cigarettafüvegyel

hosszában hajtogatott, zárt csomagolásból egyenként kihúzható lapokkal, gummirozott széllel **60 lap ára 14 fillér!**

Nem gummirozott . . 60 lap ára 13 fillér!

Egyéb gyártmányaink:
SENATOR cigarettafüvegyel 60 és 120 lap tartalommal
SENATOR EXTRA vattabetétes cigarettafüvegyel
JANINA SPEC. cigarettafüvegyel

Figyelem! A SENATOR CELOFILTER cellulóze füstszűrős és a **SENATOR EXTRA** vattabetétes füvegyel **rövid, 65 mm-es méretben is kaphatók!**

A SENATOR gyártmányok minden dohánygyárudában és nagykereskedőnél beszerezhetők!

Akciónk a bélyeghitelek csökkentése ellen

szivarból	0.0261	kg.	anyag
szivarkából	0.2211	„	„
szivarka			
dohányból	0.2319	„	„
pipadohányból	0.5159	„	„
burnótól	0.0001	„	„

összesen tehát 0.9951 „ „
esik fejenként, mely pénzre átszámítva, 102,131.604 pengő nettó eladási árnak felel meg. Vagyis az átlagos költsézési hányad 113,516.608 pengő bruttó bevétel figyelembevétele mellett pénzben is kifejezve fejenként 12.76 pengő volt.

Uglátszik, hogy a dohánykivitel sem lehet valami rosz üzlet, mert az 1934/935 költségvetési évben:

7,298.408 kgl.	debreceni dohánylevél
1,864.744 „	tiszai dohánylevél
808.358 „	szegedi „
219.305 „	szuloki „
303.504 „	kerti „

továbbá 500 kgl. p. pa. és szivarka dohánnyal 94.131 drb szivar, 7.208.251 drb szivarka, valamint 5000 kgl. nyers nikotin, illetve 10,000 kg. nikotin-sulfát lett kiszállítva egységár és valuta megjelölés nélkül.

Amint a közzétett statisztika is kimutatja, a Dohányjövődékek — úgy a belföldi, mint a kiviteli — üzleteredménye a kincstár szempontjából nemcsak kielégítőnek, hanem egyenesen fényesnek mondható.

Ezt az eredményt belföldi viszonylatban — ami a legnehezebb része volt a munkának — a trafikok társadalom igen nehéz és keserves munkája hiánya életre.

Az eddigi jelek szerint megjön annak is az ideje, amikor a mi idegölő, de keveset jövedelmező munkánkat illetékes helyen is a méltányosságnak megfelelő módon fogják honorálni.

A forgalmi adó átalányozása folytán (amikor is az készpénzben) továbbá a forgalmi fázisadó bevezetése következtében a forgalmazó bélyegek forgalmazása a minimálisra csökkent, ennek következtében az egyes postahivatalok főnökei a most fennálló rendelkezéseknek elégtétve a dohánygyárak által élvezett eddigi bélyeghiteleket felmondják, leszállítják. Az ország minden részéből állandóan érkeznek be hozzánk panaszok, hogy az egyheti forgalomnak megfelelő hitel mellett a dohánygyárak nem képesek

vezérgazgatóságánál a bélyeghitelek mértékének a kétheti forgalomnak megfelelően felemlése iránt, ami a mai csökkent forgalom mellett nem fog sokkal többet kitenni, mint a volt nagyobb forgalom mellett egyheti forgalomnak megfelelő hitel összege.

Különféle fajtájú pénzügyi és posta értékű bélyegekből sokféle címlet van forgalomban, amelyek még szaporodtak is az újabb rendszeresített és kiadott váltóbélyeggekkel. A súlyos gazdasági helyzet következtében a dohánygyárak nem képesek

lyegek forgalmazásában beálló forgalom-csökkenés folytán most a postahivatalok még le is szállítanak.

Feltétlenül szükséges lenne a bélyeghitelek a felemlése, mert akkor a dohánygyárak még a nagyobb címletű pü. és postai értékű bélyegekből is megfelelő készletet tarthatnának a közönség szükségletét kielégítheti, a közönség pedig sok kellemetlen bosszúságot mentesül, mert be tudja szerzni szükségletét a legközelebbi trafikban és nem lesz kénytelen több trafikot végigjárni, ha nagyobb értékű, összegű bélyegre van szüksége. Az egyes postahivatalok is nagy munkátöbblettel mentesülnek, mert a közönség a legközelebbi dohánygyárudába szerzi be szükségletét továbbá mentesül a postahivatal a heti többszöri felvételzés munkájától is. Végül a dohánygyárak sem esnek el attól a ma igen szerény bélyegjutaléktól, amit a forgalombahozás nehéz és felelősség terhes munkájáért nagyon is megérdemel. Már pedig a dohánygyárak abban a helyzetben van a mai bélyeghitelek nyújtása mellett, hogy ugyszólván naponta kell vételeznie. Ezáltal idő és anyagi veszteség éri, mert ha egyedül van díjazott küldőncött kell küldenie a felvételzéshez, ami pénzbe kerül. Így pl., ha 100 pengő értékű rendel, 50 fillér a jutalék, ezt pedig oda kell adni a küldőncnek, s akkor ingyen áruháza a bélyeg.

A bélyegeket tulajdonképpen csak akkor képviselnek tényleges értékű, mikor már eladták; addig szigorúan elszámolandó egyszerű nyomtatványok. Teljesen közömbös, hogy ezen nyomtatványok hoi kezelteknek. Ha a dohánygyáraknak adtnak ki, eladottaknak is tekinthetők, legfeljebb azok ellenértéke csak később fog befolyni a postához,

100 ÉVES

gyártási tapasztalat gyümölcse

A FECSKE

szivarkapapír és füvegyel nagyszerűsége!

Ajánlja vevőinek, evvel barátokat szerez magának!

a sok fajta pénzügyi és postai értékű bélyegekből minden címletéből oly készletet tartani, hogy a közönség igényeit, szükségletét kielégíthessék ezáltal a közönségnek akaratakon kívül bosszúságot okoznak, nemcsak nekünk kárt és a m. kir. postahivataloknak pedig munkátöbbletet.

A kérések nagy tömege arra indít bennünket a Baross Szövetség Dohánygyár Csonort-ját mint az ország dohánygyárainak legnagyobb érdekképviseletét, hogy ezzel a kérdéssel komolyan foglalkozzunk s akciót indítsunk a m. kir. Posta tek.

ezen sok különféle fajtájú és címletű értékű bélyegekből megfelelő készletet tartani, mert pl. egy közepes bélyegforgalmu dohánygyárak bélyegforgalma kb. havi 4000 pengőt tesz ki s így heti többszöri felvételzés mellett is kb. 2500 P. értékű értékű bélyegeket kellene készletben tartania, hogy a közönség szükségletét kielégíthesse. Jelen helyzetben erre a dohánygyárak képtelenek, mert hiszen a mai posta hitelek az egyheti forgalomnak megfelelően csak legfeljebb 1000 pengőben van megállapítva, amit a forgalmazó bé-

Tartsunk **VACO** SZIPKÁT

Hirdessen a Baross Szövetség lapjában!

illetve a posta után az állam kasszájába.

Erősen hisszük, hogy a minden szociális kérdést helyes üzleti szempontból is felfogó mai pénzügyi kormányzat helyesléssel fog találkozni ezen kérdésünk teljesítésére. A m. kir. postának is köveinnie kell a pénzügyi kormányzat bölcs intézkedéseiben foglalt helyes utmutatást, melynek folytán a közel jövőben az állam a hűségese kereskedőiről, a dohányárúsokról megfelelően fog gondoskodni olyként, hogy minden egyes dohányárús kétheti for-

galmának megfelelő bizományi áruval fog ellátni, mert csak ezáltal biztosítható, hogy a közönség igényei mindenkor zavartalanul ki legyenek elégítve. Ismerve a posta Vezérigazgatóióság szociális szellemét, hiszünk, hogy a közönség érdekeinek és kényelmének kielégítése végett helyes üzleti és kereskedelmi szempontból is vezéreltetve kérdésünket teljesíteni fogja s ezáltal újabb tanúbizonyságát adhatjuk annak, hogy tagjaink érdekeit a legmesszebbmenő és mi denkor sikeresen szolgáljuk.



Félmillió pengős adókedvezmény a hadirokkantoknak

Egyik legutóbbi lapszámunkban foglalkoztunk azokkal az adókedvezményekkel, amelyeket a kormány a hadirokkantoknak, hadiözvegyeknek, hadiárvaoknak, a Károly csapatkereszteseknek s a vitézségi éremtulajdonosoknak rendeltileg biztosított.

A rendeletet *másodízben* az 1934. évi adók kiszabásánál vették alkalmazásba.

Ez alkalommal adómérséklést kapott 42.670 hadirokkant, 35.108 hadiözvegy, 3.686 hadiárva, 21.565 Károly-csapatkeresztes és 21.033 vitézségi éremtulajdonos, összesen 123.972 adózó. Az adómérséklés alapjául szolgált 1.034.487

P földadó, 706.143 P házadó és 296.611 P általános kereseti adó, összesen 2.037.241 P. A legnagyobbat foku mérséklést, 30%-ost csak 19.277 P után adták 20%-os adómérséklésben részesült 557.559 P, míg a minimális 10%-os kedvezményt 1.460.405 P után adták meg. Az állam elengedett 128.907 P földadót, 92.507 P házadót, 35.297 P általános kereseti adót, 45.010 P nyilvános betegpótlási pótdadót és 3.871 P rokkantellátási adót, azaz összesen 304.592 pengőt. Az állami adók után ugyancsak mérséklést kaptak a fentebb felsoroltak a vármegyei pótdadó és utadó, továbbá a köz-

ségi pótdadó után. Az előbbi két tételnél 66.107 pengő, illetőleg 33.794 P, az utóbbiból 141.557 pengő bevételről mondtottak le a közületi háztartások. Az elengedett adók együttes összege 547.050 pengő volt, ami azt jelenti, hogy a háborús érdemekért átlagosan 4.40 pengős adókedvezményt kaptak az előbb felsoroltak.

Az állam elengedte az összes földadó 0.42% át, a házadó 0.11

%-át, az általános kereseti adó 0.21%-át, a vármegye az összes vármegyei pótdadók 0.45%-át, az utadó 0.3%-át és a községek a községi pótdadók 0.13%-át. A kedvezmények az adóbevételek együttes összegéhez viszonyítva nem magasak, amit az magyaráz, hogy ilyen kedvezményt csak a kisadózóknak adott a kormány s náluk azonban a kedvezmény átlaga 15%, tehát elég jelentős hányad.

Kérdés és Felelet

Koncz Károly József, indítványát, hogy a jövőben ne különböző számú fé. sorsjegyekkel, hanem két félből álló egész sorsjeggyel lássák el a karársainkat eladás céljából, szövetségünk gazdasági bizottsága és választmánya magáévá tette és beadványt nyújtott be illetékes helyre. (1090)

Bartl Róbert. A 489. számú igazolványt alkalmilag kérjük hozzánk intézett levelében visszaküldeni. (1290)

Goldstein Adolf. Érdeklődésére értesítjük, hogy a lap előfizetési díját a dohánygyárudába befizetheti. 1935. évre 1— pengő, 1936-ra pedig januártól július hó végéig, hét hónapra 3-50 pengő fizetendő. (1293)

Bibók János. Levelét örömmel olvastuk. A záróra kérdésben közölt megjegyzéseit a kérdés tárgyalásakor megfontolás tárgyává tesszük. Ezúton is köszönjük, hogy a kérdés minél jobb megoldásához értékes hozzászólást adott. (1295)

Özv. Noy Ferenccé. Igazolványát a győri dohánygyárudában átvetheti, ugyanott kérjük a tagsági díj kiegyenlítését is, amely febr. márc. ápr. és május hóra már ki van fizetve. (1296)

Vitéz Király Antal. Herédi Tamás még 1935. évben belépett. Vegye át az ő igazolványát a ceglédi dohánygyárudában. Amíg az átirás nem történik meg tudomásul vesszük, hogy Herédi Tamás tagsági jogait, mint meghatalmazott gyakorolja. Az ő neve alatt fizeti a tagsági díjat is. Ha az átirás megtörtént küldje be belépési nyilatkozatát, melynek alapján tagjaink sorába iktethatjuk. (1298)

Ambrus Ilés. Kérésére tagnyilvántartásunkban nevét helyesbítettük szek-lapunk jelen számát már a helyesbített címmel küldjük. (1297)

Várady Ferenc. Halászn köszönjük, hogy kedves tagtársunk is hozzájárul értékes véleményével a vesznapi általános munkaszünet nehez és sok körültekintést igényelő megoldásához. A levélben közöltekkel teljesen egyetértünk, — de sajnós — mi is tisztában vagyunk azzal, hogy kérésre teljes egészében „nem teljesíthető” (1303)

Németh János. Osztálysorsjegy felárusítást csak bankok és egyes sze-

mélyek kaphatnak, egyesületek nem; tehát csoportunk nem foglalkozhatik vele. (1309)

Szolay János. A bizományi áruhitel bevezetésével kapcsolatban, a nem dohányárú, tehát melékettek, vagy fűszerárú stb. biztosítását is lehetővé tesszük igen kedvező, olcsó biztosítási díjak mellett. Erre vonatkozólag szek-lapunkban annak idején részletes tájékoztatást nyújtunk. A tisztességtelen versenyre vonatkozólag nevéket kérünk, hogy a megfelelő lépéseket megtehes-sük. (1312)

Hajdú Gyula. Cikkét helyszűke miatt mosani számunkban nem közölhetjük. Amint lehet természetesen is foglalkozni kívánunk a cikkében foglaltakkal, mert ezek valamilyen formában rendezést igényelnek nemcsak szakmai, hanem állami érdekből is. (1317)

Kartársaink figyelmébe!

Mint ahogy vezércikkünkben is meg-irtuk, a záróra kérdéssel csoportunk intenzív módon foglalkozik. Minden beérkezett kérdésre lapunk kötetkező számaiban fogunk érdemben válaszolni és pedig oly módon, hogy a trafikós társadalom ezt a kérdést illetőleg saját maga és egymás érveit meghallgató, letárgyalóssa. Az egyszer bizonyos, mint ahogy ezideig a trafikós társadalom állást foglalt ebben az ügyben, hogy programmunk második részét képezi. Minden olyan tárgyalásos érvel, életré való gondolatol, nemcsak mi, hanem felettes hatóságaink is megfontolás tárgyává tesszük. A fel-focások ügytelenségével mellett végre el fogunk jutni egy bizonyos nyugvópontra, amely egyaránt fogja úgy a trafikósok, mint a kincstár érdekeit szolgálni.

Egységben az erő!

Felelős szerkesztő: Tábori Gábor
Kiadótulajdonos: Baross-Szövetség Ir-reskedő, Iparos és Rokonszámúkt Országos Egyesülete.
Felelős kiadó: dr. Domokos László

Legujabb! Fiist

dupla szűrős szivarkahüvely

Gyártja:

Samum Altessé r. t.
VI., Gömb utca 32. sz.